
Δεκέμβριος 2021

Αποτελέσματα ποσοτικής έρευνας



Ταυτότητα της έρευνας

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε από την aboutpeople. -- Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ.: 58

ΕΝΤΟΛΕΑΣ ΕTΕRΟΝ, Ινστιτούτο για την έρευνα και την κοινωνική αλλαγή

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ                 403 άτομα ηλικίας 16-25 ετών

ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ                   10-18 Δεκεμβρίου 2021

ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ                Πανελλαδική κάλυψη

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ     Χρήση panel και διαφήμιση στα social media

ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Ηλεκτρονικές συνεντεύξεις μέσω διαδικτύου 

ΣΤΑΘΜΙΣΕΙΣ Τα αποτελέσματα της έρευνας σταθμίστηκαν με βάση το φύλο

ΜΕΓΙΣΤΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ +5,0%

Η aboutpeople είναι μέλος της ESOMAR και τηρεί διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για την διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης



Αποτελέσματα έρευνας



35.3

24.4

31.1

7.2

1.4 0.6
0.0

20.0

40.0
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Πόσο σε ανησυχεί το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής;
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Πόσο σε ανησυχεί το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής; 
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Πάρα πολύ & πολύ Αρκετά Όχι και τόσο & Καθόλου ΔΓ ΔΑ
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Τον Δεκέμβριο του 2020, ξεκίνησε μία σειρά από καταγγελίες αθλητριών και ηθοποιών σχετικά με σεξουαλική 

παρενόχληση που είχαν δεχθεί στην καριέρα τους (κίνημα #metoo). 

Συμφωνείς ή διαφωνείς με τη λογική και τους στόχους του κινήματος #metoo; 
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Συμφωνώ απόλυτα & αρκετά Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ απόλυτα & αρκετά ΔΓ ΔΑ

Τον Δεκέμβριο του 2020, ξεκίνησε μία σειρά από καταγγελίες αθλητριών και ηθοποιών σχετικά με σεξουαλική 

παρενόχληση που είχαν δεχθεί στην καριέρα τους (κίνημα #metoo). 

Συμφωνείς ή διαφωνείς με τη λογική και τους στόχους του κινήματος #metoo; 
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Συμφωνείς ή διαφωνείς με τις κινητοποιήσεις 

που έχουν λάβει χώρα ενάντια στην ίδρυση Πανεπιστημιακής αστυνομίας;
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Συμφωνείς ή διαφωνείς με τις κινητοποιήσεις 

που έχουν λάβει χώρα ενάντια στην ίδρυση Πανεπιστημιακής αστυνομίας;
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Συμφωνείς ή διαφωνείς με τις κινητοποιήσεις 

που έχουν λάβει χώρα κατά των εμβολίων και της χρήσης μάσκας στα σχολεία;
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Συμφωνείς ή διαφωνείς με τις κινητοποιήσεις 

που έχουν λάβει χώρα κατά των εμβολίων και της χρήσης μάσκας στα σχολεία;
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Συμφωνείς ή διαφωνείς με το hashtag #Δεν είναι αθώοι 

αναφορικά με την καταδίκη της Χρυσής Αυγής ως εγκληματικής οργάνωσης;
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Συμφωνείς ή διαφωνείς με το hashtag #Δεν είναι αθώοι 

αναφορικά με την καταδίκη της Χρυσής Αυγής ως εγκληματικής οργάνωσης;
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Συμφωνείς ή διαφωνείς με το hashtag #cancelefood, που χρησιμοποιήθηκε στα μέσα Σεπτεμβρίου του 2021,

ως ένδειξη αλληλεγγύης στους εργαζόμενους διανομείς της e-food;
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Συμφωνώ απόλυτα & αρκετά Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ απόλυτα & αρκετά ΔΓ ΔΑ

Συμφωνείς ή διαφωνείς με το hashtag #cancelefood, που χρησιμοποιήθηκε στα μέσα Σεπτεμβρίου του 2021,

ως ένδειξη αλληλεγγύης στους εργαζόμενους διανομείς της e-food;
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Κόμμα οργάνωση νεολαίας Συλλογικότητα γειτονιάς Δεν έχω συμμετάσχει σε 

κάτι από τα παραπάνω

Έχεις συμμετάσχει σε κάτι από τα παρακάτω τον τελευταίο χρόνο ή όχι; (πολλαπλής επιλογής)



Έχεις συμμετάσχει σε κάτι από τα παρακάτω τον τελευταίο χρόνο ή όχι; (πολλαπλής επιλογής)

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι 

Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Διαδήλωση / Πορεία / Διαμαρτυρία 24,6 26,2 32,1 20,9 23,1 30,3 28,0 23,9

Κόμμα οργάνωση νεολαίας 12,3 6,3 14,2 6,1 9,7 8,6 11,3 8,2

Συλλογικότητα γειτονιάς 8,0 7,0 10,1 5,3 6,0 9,8 7,5 7,2

Οικονομική συνεισφορά σε πολιτική/ κοινωνική εκδήλωση 

φεστιβάλ (εισιτήρια, συνδρομές κτλ)
21,0 20,7 25,6 17,9 17,0 27,9 26,0 17,6

Δεν έχω συμμετάσχει σε κάτι από τα παραπάνω 55,8 53,9 41,6 63,6 57,7 49,0 50,1 57,4



Ναι
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Όχι
8.8%

ΔΓΔΑ
7.2%

Σκοπεύεις να ψηφίσεις στις επόμενες εκλογές ή όχι;
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Ναι Όχι ΔΓΔΑ

Σκοπεύεις να ψηφίσεις στις επόμενες εκλογές ή όχι;
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Σε μία κλίμακα από 1 (Αριστερά) έως 10 (Δεξιά), πού θα τοποθετούσες πολιτικά τον εαυτό σου



Σε μία κλίμακα από 1 (Αριστερά) έως 10 (Δεξιά), πού θα τοποθετούσες πολιτικά τον εαυτό σου

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

1 Αριστερά 3,6 3,5 3,5 4,3 4,0 4,0 3,7 4,2

2 2,9 5,1 3,2 4,5 2,4 6,6 3,3 4,4

3 8,0 9,0 9,7 8,1 7,9 10,5 10,0 7,9

4 9,4 11,3 10,5 9,9 8,5 13,3 8,0 11,7

5 15,9 14,5 14,2 15,3 17,3 10,9 14,2 15,3

6 9,4 7,0 7,0 8,7 9,1 6,3 9,9 6,6

7 9,4 7,0 11,2 5,7 7,4 9,3 9,1 7,2

8 5,8 3,9 3,5 6,0 5,6 4,0 3,8 5,8

9 2,2 1,6 3,9 0,3 1,7 2,0 1,7 1,9

10 Δεξιά 3,6 2,3 3,0 3,2 2,9 3,0 4,4 2,2

Δεν αποδέχομαι τη διάκριση Αριστεράς-Δεξιάς 21,0 19,1 17,5 21,5 20,3 18,8 17,7 21,4

ΔΓΔΑ 8,8 15,7 12,8 12,5 12,9 11,3 14,2 11,4
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Πόσο θα έλεγες ότι σε ενδιαφέρει να παρακολουθείς την επικαιρότητα;
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Πόσο θα έλεγες ότι σε ενδιαφέρει να παρακολουθείς την επικαιρότητα;
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Πόσο χρόνο περίπου περνάς στο Διαδίκτυο καθημερινά;
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Πόσο χρόνο περίπου περνάς στο Διαδίκτυο καθημερινά;

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Περισσότερες από 10 ώρες 9,4 11,7 10,4 10,8 11,5 9,3 11,0 10,4

5-10 ώρες 52,2 50,4 54,0 49,8 49,6 54,7 52,2 51,2

Λιγότερο από 5 ώρες 37,0 37,1 35,1 37,9 37,2 36,0 35,2 37,8

ΔΓΔΑ 1,4 0,8 0,5 1,5 1,7 0,0 1,6 0,6



Ποια social media χρησιμοποιείς περισσότερο; (επίλεξε έως δυο απαντήσεις)
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Ποια social media χρησιμοποιείς περισσότερο; (επίλεξε έως δυο απαντήσεις)

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι 

Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Facebook / Messenger 46,4 48,0 54,7 40,8 38,2 61,5 48,4 45,5

Twitter 7,2 2,0 4,1 5,1 4,7 4,7 6,4 3,4

Instagram 68,1 81,3 79,9 71,3 76,9 71,6 70,5 78,2

TikTok 18,1 20,3 15,8 21,4 24,6 9,9 19,2 18,9

YouTube 44,2 35,5 33,9 43,3 40,8 36,4 39,5 39,3

Snapchat 0,0 1,2 0,5 1,1 1,0 0,5 0,5 1,1

WhatsApp 1,4 1,2 1,9 1,3 0,6 3,2 2,3 0,9

Άλλο 2,9 2,7 2,2 3,6 3,9 1,5 2,8 3,1

Κανένα 2,2 0,4 0,8 1,5 0,6 2,4 1,6 0,9



Πόσο συχνά ενημερώνεσαι από διαδικτυακές ενημερωτικές ιστοσελίδες;
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Πόσο συχνά ενημερώνεσαι από διαδικτυακές ενημερωτικές ιστοσελίδες;

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι 

Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Πολύ συχνά (καθημερινά) 51,4 47,3 50,1 47,7 44,0 57,0 51,9 46,4

Συχνά (πχ 1-3 φορές την εβδομάδα) 35,5 38,3 39,4 35,3 38,7 34,4 35,4 38,3

Σπάνια (πχ λιγότερο από μία φορά την εβδομάδα) 8,7 13,7 8,0 14,5 13,3 8,6 9,4 13,4

Ποτέ 3,6 0,4 2,5 1,5 3,1 0,0 2,5 1,5

ΔΓΔΑ 0,8 0,3 0,0 1,0 0,9 0,0 0,8 0,4
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20.3

12.8

23.2

11.7

2.9
4.6

0.0

20.0

0 Καθόλου 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Πολύ

Πόσο αξιόπιστες θεωρείς τις διαδικτυακές ενημερωτικές ιστοσελίδες ως πηγή ενημέρωσης;

Μ.Ο.: 6



Πόσο αξιόπιστες θεωρείς τις διαδικτυακές ενημερωτικές ιστοσελίδες ως πηγή ενημέρωσης;

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

0 Καθόλου 2,2 1,6 3,5 0,6 2,6 0,5 1,7 1,9

1 0,0 1,6 1,1 1,4 0,9 0,5 0,6 1,8

2 5,1 3,1 3,9 4,1 3,1 5,5 3,5 4,3

3 10,1 7,4 9,2 8,1 8,1 9,5 6,1 10,4

4 6,5 10,9 6,7 10,4 9,8 7,4 6,3 10,7

5 16,7 24,2 17,7 22,3 20,4 20,7 17,0 22,8

6 11,6 14,5 12,7 12,8 11,3 15,6 13,6 12,1

7 24,6 21,5 21,4 24,6 24,0 22,4 28,2 19,6

8 11,6 11,3 14,5 9,7 10,5 13,3 15,9 8,7

9 4,3 1,6 3,9 2,1 3,9 1,1 4,2 1,9

10 Πολύ 7,3 2,3 5,4 3,9 5,4 3,5 2,9 5,8



Πόσο συχνά ενημερώνεσαι από τα social media;

50.2

34.8

12.1

2.8
0.1

0.0

20.0

40.0

60.0

Πολύ συχνά 
(καθημερινά)

Συχνά (π.χ. 1-3 φορές 
την εβδομάδα)

Σπάνια (π.χ. λιγότερο 
από μία φορά την 

εβδομάδα)

Ποτέ ΔΓ ΔΑ



Πόσο συχνά ενημερώνεσαι από τα social media;

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι 

Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Πολύ συχνά (καθημερινά) 48,5 52,0 51,6 49,2 47,7 54,7 52,0 48,8

Συχνά (πχ 1-3 φορές την εβδομάδα) 37,0 32,8 31,9 36,9 36,2 32,5 36,8 33,3

Σπάνια (πχ λιγότερο από μία φορά την εβδομάδα) 10,9 13,3 13,1 11,4 12,3 11,3 9,3 14,1

Ποτέ 3,6 1,6 3,4 2,3 3,5 1,5 1,4 3,7

ΔΓΔΑ 0,0 0,3 0,0 0,2 0,3 0,0 0,5 0,1



4.7 4.2

6.8

10.6 9.9

22.6

15

12.9

6.8

3.6 2.9

0.0

20.0

0 Καθόλου 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Πολύ

Πόσο αξιόπιστα θεωρείς τα social media ως πηγή ενημέρωσης;

Μ.Ο.: 5



Πόσο αξιόπιστα θεωρείς τα social media ως πηγή ενημέρωσης;

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

0 Καθόλου 5,8 3,9 6,8 3,2 6,4 2,0 3,0 5,9

1 3,6 3,9 4,3 4,1 5,0 2,1 3,6 4,6

2 6,5 7,4 4,4 8,6 6,4 7,7 6,1 7,4

3 10,1 10,9 9,4 11,4 9,6 11,8 8,0 12,4

4 8,0 11,7 6,5 12,4 9,6 10,7 9,4 10,3

5 23,2 23,0 25,4 20,6 20,9 26,0 22,9 22,3

6 17,4 12,5 16,4 14,1 15,1 15,2 15,7 14,5

7 13,0 12,9 10,8 14,5 11,9 14,9 14,7 11,6

8 5,1 8,2 8,4 5,6 7,1 5,6 9,4 4,8

9 2,9 3,9 4,2 3,1 3,8 3,4 4,9 2,6

10 Πολύ 4,4 1,7 3,4 2,4 4,2 0,6 2,3 3,6



61.8

49.4

39.5

33.6
31.4

29.0

6.8
3.8

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

Ειδικοί επιστήμονες Οικογένεια Φίλοι Εκπαίδευση (σχολείο, 
πανεπιστήμιο)

Social media ΜΜΕ (τηλεόραση, 
εφημερίδες, 
ραδιόφωνο)

Πολιτικά πρόσωπα 
κόμματα 

συνδικαλιστικές 
οργανώσεις

Εκκλησία

Επίλεξε μέχρι τρεις από τους παρακάτω παράγοντες 

που εμπιστεύεσαι περισσότερο για ζητήματα επικαιρότητας:



Επίλεξε μέχρι τρεις από τους παρακάτω παράγοντες 

που εμπιστεύεσαι περισσότερο για ζητήματα επικαιρότητας:

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Οικογένεια 47,8 50,2 50,9 48,4 53,3 42,4 52,9 46,9

Φίλοι 43,5 36,1 48,3 33,2 41,2 36,9 44,2 36,2

Social media 24,6 37,3 32,3 30,8 33,7 27,4 37,7 26,8

ΜΜΕ (τηλεόραση, εφημερίδες, ραδιόφωνο) 27,5 31,8 26,7 30,8 31,4 25,6 31,3 27,4

Ειδικοί επιστήμονες 63,8 60,8 61,4 62,2 54,7 74,6 57,6 64,9

Πολιτικά πρόσωπα κόμματα συνδικαλιστικές 

οργανώσεις
9,4 3,5 7,4 6,3 7,1 5,6 7,3 6,4

Εκπαίδευση (σχολείο, πανεπιστήμιο) 31,2 36,5 27,2 38,3 29,3 41,7 26,8 38,6

Εκκλησία 5,1 2,4 4,5 3,4 5,2 0,9 3,5 4,1



Ναι
17.7%

Όχι
79.1%

ΔΓ/ΔΑ
3.2%

Ακολουθείς πολιτικούς ή πολιτικά κόμματα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (ΜΚΔ) ή όχι;



23.9

12.1

22.4

14.3

18.8

16.3

19.6

16.3

73.2

84.8

76.6

80.9

78.0

81.2

78.2

79.8

2.9

3.1

1.0

4.8

3.2

2.5

2.2

3.9

Άνδρας

Γυναίκα

Εργαζόμενος/η

Μη εργαζόμενος/η

Μέχρι Β' βάθμια εκπαίδευση

Ανώτατη Εκπαίδευση

Αττική

Περιφέρεια

Ναι Όχι ΔΓΔΑ

Ακολουθείς πολιτικούς ή πολιτικά κόμματα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (ΜΚΔ) ή όχι;



Σε ποια ΜΚΔ; (πολλαπλής επιλογής)

67.9

59.6

32.1

21.2

3.0 1.1
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

Instagram Facebook Twitter YouTube TikTok ΔΑ

- όσοι ακολουθούν πολιτικούς ή πολιτικά κόμματα στα ΜΚΔ -



ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι 

Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Instagram 66,7 68,8 68,0 67,6 68,3 66,9 65,1 70,3

Facebook 60,6 56,3 60,7 58,4 62,6 53,7 61,1 58,3

Twitter 33,3 31,3 34,0 30,0 22,6 51,3 27,9 35,9

YouTube 21,2 21,9 22,5 19,6 25,5 12,4 23,8 18,8

TikTok 3,0 3,1 0,0 6,4 4,5 0,0 6,4 0,0

ΔΑ 0,0 3,1 0,0 2,3 1,6 0,0 2,3 0,0

Σε ποια ΜΚΔ; (πολλαπλής επιλογής)

- όσοι ακολουθούν πολιτικούς ή πολιτικά κόμματα στα ΜΚΔ -



Ναι
21.9%

Όχι
75.0%

ΔΓ/ΔΑ
3.1%

Κοινοποιείς (κάνεις share) αναρτήσεις με πολιτικό περιεχόμενο (π.χ. δημοσιεύσεις πάνω 

σε πολιτικά θέματα από πολιτικούς, πολιτικά κόμματα, ΜΚΟ, ΜΜΕ, χρήστες διαδικτύου) ή όχι; 



21.0

22.3

25.2

19.6

22.2

21.9

25.3

19.5

76.8

74.2

71.3

77.7

75.1

74.5

70.7

78.2

2.2

3.5

3.5

2.7

2.7

3.6

4.0

2.3

Άνδρας

Γυναίκα

Εργαζόμενος/η

Μη εργαζόμενος/η

Μέχρι Β' βάθμια εκπαίδευση

Ανώτατη Εκπαίδευση

Αττική

Περιφέρεια

Ναι Όχι ΔΓΔΑ

Κοινοποιείς (κάνεις share) αναρτήσεις με πολιτικό περιεχόμενο (π.χ. δημοσιεύσεις πάνω 

σε πολιτικά θέματα από πολιτικούς, πολιτικά κόμματα, ΜΚΟ, ΜΜΕ, χρήστες διαδικτύου) ή όχι; 



Ναι
20.9%

Όχι
76.5%

ΔΓ/ΔΑ
2.6%

Κάνεις δικές σου αναρτήσεις με πολιτικό περιεχόμενο (επί πολιτικών κοινωνικών θεμάτων) ή όχι;



26.8

15.2

25.9

17.3

17.1

27.8

20.5

21.2

71.0

81.6

71.4

80.2

80.8

68.6

76.8

76.3

2.2

3.2

2.7

2.5

2.1

3.6

2.7

2.5

Άνδρας

Γυναίκα

Εργαζόμενος/η

Μη εργαζόμενος/η

Μέχρι Β' βάθμια εκπαίδευση

Ανώτατη Εκπαίδευση

Αττική

Περιφέρεια

Ναι Όχι ΔΓΔΑ

Κάνεις δικές σου αναρτήσεις με πολιτικό περιεχόμενο (επί πολιτικών κοινωνικών θεμάτων) ή όχι;



Σε ποια ΜΚΔ; (πολλαπλής επιλογής)
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- όσοι κάνουν αναρτήσεις με πολιτικό περιεχόμενο -



ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι 

Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Instagram 78,4 71,8 75,1 78,0 78,4 74,4 80,7 73,5

Facebook 54,1 53,8 56,5 51,0 43,6 64,7 53,4 54,2

Twitter 21,6 15,4 17,7 20,1 13,7 24,2 12,5 23,3

YouTube 8,1 5,1 5,0 11,3 8,7 7,2 6,3 9,3

TikTok 2,7 5,1 5,0 4,4 7,4 1,9 6,3 3,6

Άλλο 2,7 2,6 0,0 5,4 3,2 1,9 0,0 4,4

Σε ποια ΜΚΔ; (πολλαπλής επιλογής)

- όσοι κάνουν αναρτήσεις με πολιτικό περιεχόμενο -



Ναι
38.6%

Όχι
59.5%

ΔΓ/ΔΑ
1.9%

Ακολουθείς λογαριασμούς ΜΚΟ (π.χ. Greenpeace, WWF, Γιατροί χωρίς Σύνορα, Διεθνής Αμνηστία) ή όχι;



34.8

43.0

42.3

35.9

34.0
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40.1

37.5

63.8

54.7

56.8

61.5

64.2

50.6

58.5

60.3

1.4

2.3

0.9

2.6

1.8

2.1

1.4

2.2

Άνδρας

Γυναίκα

Εργαζόμενος/η

Μη εργαζόμενος/η

Μέχρι Β' βάθμια εκπαίδευση

Ανώτατη Εκπαίδευση

Αττική

Περιφέρεια

Ναι Όχι ΔΓΔΑ

Ακολουθείς λογαριασμούς ΜΚΟ (π.χ. Greenpeace, WWF, Γιατροί χωρίς Σύνορα, Διεθνής Αμνηστία) ή όχι;



Ναι
63.0%

Όχι
37.0%

Τα τελευταία χρόνια χρησιμοποιείται ευρέως ο όρος influencer, ο οποίος περιγράφει άτομα που έχουν 

έντονη δραστηριότητα και πολλούς ακολούθους σε ένα ή περισσότερα social media. 

Ακολουθείς στα social media ανθρώπους που θεωρούνται influencers ή όχι; 



55.8

70.7

67.5

59.8

63.5

62.8

63.8

62.4

44.2

29.3

32.5

40.2

36.5

37.2

36.2

37.6

1Άνδρας

Γυναίκα

Εργαζόμενος/η

Μη εργαζόμενος/η

Μέχρι Β' βάθμια εκπαίδευση

Ανώτατη Εκπαίδευση

Αττική

Περιφέρεια

Ναι Όχι

Τα τελευταία χρόνια χρησιμοποιείται ευρέως ο όρος influencer, ο οποίος περιγράφει άτομα που έχουν έντονη 

δραστηριότητα και πολλούς ακολούθους σε ένα ή περισσότερα social media. 

Ακολουθείς στα social media ανθρώπους που θεωρούνται influencers ή όχι; 



Ποια από τα παρακάτω κριτήρια είναι για σένα τα πιο σημαντικά 

όταν αποφασίζεις να ακολουθήσεις κάποιον influencer;  (μέχρι 3 επιλογές)

69.7

60.3

35.3

23.0

21

15.9

14.6

6.7

6.5

5.8

2.1

1.5

1.2

Έχει χιούμορ και με κάνει να γελάω

Έχει γνώσεις γύρω από θέματα που με 
ενδιαφέρουν

Έχει παρόμοιες απόψεις με τις δικές μου για θέματα 
που με απασχολούν

Έχει ωραίο γούστο και εμπιστεύομαι τις προτάσεις 
της/του

Είναι ανοιχτή/ός να μοιραστεί δικές της/του 
εμπειρίες και σκέψεις πάνω σε διάφορα θέματα

Έχει ίδια ενδιαφέροντα με εμένα

Έχει μια ζωή που είναι διαφορετική από τη δική μου 
και μου αρέσει

Είναι γνωστή/ος- διάσημη/ος

Είναι σε κοντινή ηλικία με τη δική μου

Θεωρώ ότι έχει όμορφη εμφάνιση

Έχει μια ζωή παρόμοια με τη δική μου και μου 
αρέσει να την/τον παρακολουθώ

Άλλοι άνθρωποι που γνωρίζω την/τον ακολουθούν

Άλλο

- όσοι ακολουθούν κάποιον influencer -



Ποια από τα παρακάτω κριτήρια είναι για σένα τα πιο σημαντικά 

όταν αποφασίζεις να ακολουθήσεις κάποιον influencer;  (μέχρι 3 επιλογές)

- όσοι ακολουθούν κάποιον influencer -

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι 

Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Έχει χιούμορ και με κάνει να γελάω 72,7 68,0 75,9 64,6 69,6 69,5 68,8 70,4

Έχει γνώσεις γύρω από θέματα που με ενδιαφέρουν 63,6 57,5 58,6 61,8 60,1 61,4 52,6 66,1

Έχει παρόμοιες απόψεις με τις δικές μου για θέματα που με 

απασχολούν
27,3 40,9 29,1 40,3 33,2 39,3 42,1 30,2

Έχει ίδια ενδιαφέροντα με εμένα 20,8 12,7 12,3 18,9 18,9 10,9 16,6 15,4

Είναι σε κοντινή ηλικία με τη δική μου 5,2 7,7 8,7 4,8 6,4 6,8 4,9 7,7

Έχει ωραίο γούστο και εμπιστεύομαι τις προτάσεις της/του 16,9 28,2 21,8 23,9 20,9 26,9 26,8 20,1

Είναι ανοιχτή/ός να μοιραστεί δικές της/του εμπειρίες και σκέψεις 

πάνω σε διάφορα θέματα
15,6 24,3 21,0 21,1 17,8 25,9 23,4 19,3

Έχει μια ζωή που είναι διαφορετική από τη δική μου και μου 

αρέσει
14,3 13,8 13,7 15,3 14,8 13,2 13,9 15,1

Έχει μια ζωή παρόμοια με τη δική μου και μου αρέσει να την/τον 

παρακολουθώ
1,3 2,8 2,8 1,6 1,9 2,6 2,2 2,0

Θεωρώ ότι έχει όμορφη εμφάνιση 7,8 4,4 7,6 4,3 6,3 4,9 6,8 5,0

Άλλοι άνθρωποι που γνωρίζω την/τον ακολουθούν 1,3 1,7 1,9 1,1 2,3 0,0 0,0 2,6

Είναι γνωστή/ος- διάσημη/ος 7,8 6,1 5,7 7,5 8,3 4,1 6,9 6,5

Άλλο 0,0 2,2 2,1 0,6 0,5 2,6 0,7 1,6



Πολύ & Αρκετά: 33,7%

Λίγο & Καθόλου: 59,9%
Πολύ
6.3%

Αρκετά
27.4%

Λίγο
42.6%

Καθόλου
17.3%

ΔΓΔΑ
6.4%

Πόσο θα έλεγες ότι εμπιστεύεσαι τις προτάσεις και τις θέσεις των influencers που ακολουθείς 

πάνω σε πολιτικά και κοινωνικά θέματα;
- όσοι ακολουθούν κάποιον influencer -
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Άνδρας

Γυναίκα

Εργαζόμενος/η

Μη εργαζόμενος/η

Μέχρι Β' βάθμια εκπαίδευση

Ανώτατη Εκπαίδευση

Αττική

Περιφέρεια

Πολύ & αρκετά Λίγο & καθόλου ΔΓ/ΔΑ

Πόσο θα έλεγες ότι εμπιστεύεσαι τις προτάσεις και τις θέσεις των influencers που ακολουθείς 

πάνω σε πολιτικά και κοινωνικά θέματα;
- όσοι ακολουθούν κάποιον influencer -



Ναι
71.0%

Όχι
22.4%

ΔΓΔΑ
6.6%

Νιώθεις ότι έχεις υπάρξει «θύμα» ψευδούς είδησης ή όχι;
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72.9

69.7

68.9

75.4

69.1

72.4

28.3

16.8

23.1

21.9

23.3

20.5

23.8

21.3

5.8

6.6

4.0

8.4

7.8

4.1

7.1

6.3

Άνδρας

Γυναίκα

Εργαζόμενος/η

Μη εργαζόμενος/η

Μέχρι Β' βάθμια εκπαίδευση

Ανώτατη Εκπαίδευση

Αττική

Περιφέρεια

Ναι Όχι ΔΓΔΑ

Νιώθεις ότι έχεις υπάρξει «θύμα» ψευδούς είδησης ή όχι;



Ναι
74.7%

Όχι
12.5%

ΔΓΔΑ
12.8%

Πιστεύεις ότι έχεις την ικανότητα να αναγνωρίσεις μια ψευδή είδηση ή όχι;



80.4

69.5

75.0

74.4

73.6

76.7

73.9

75.2

8.0

16.8

14.1

11.3

13.4

11.1

13.7

11.5

11.6

13.7

10.9

14.3

13.0

12.2

12.4

13.3

Άνδρας

Γυναίκα

Εργαζόμενος/η

Μη εργαζόμενος/η

Μέχρι Β' βάθμια εκπαίδευση

Ανώτατη Εκπαίδευση

Αττική

Περιφέρεια

Ναι Όχι ΔΓΔΑ

Πιστεύεις ότι έχεις την ικανότητα να αναγνωρίσεις μια ψευδή είδηση ή όχι;



Όταν διαβάζεις μια είδηση που σε ενδιαφέρει, πόσο συχνά τη «διασταυρώνεις» από διαφορετικές πηγές;
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Όταν διαβάζεις μια είδηση που σε ενδιαφέρει, πόσο συχνά τη «διασταυρώνεις» από διαφορετικές πηγές;

ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι 

Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Πολύ συχνά 38,4 32,8 35,8 34,8 31,1 42,4 30,1 39,0

Αρκετές φορές 50,0 57,8 51,8 55,2 53,4 54,9 61,3 48,3

Σπάνια 8,0 9,4 9,3 8,7 12,8 2,7 6,4 10,9

Ποτέ 1,4 0,0 1,6 0,0 1,1 0,0 0,8 0,6

ΔΓΔΑ 2,2 0,0 1,5 1,3 1,6 0,0 1,4 1,2



Όταν διαβάζεις μια είδηση, 

με βάση ποιες παραμέτρους κρίνεις αν είναι αληθινή (επίλεξε μέχρι δύο παραμέτρους);

49.1

45.1

41.2

22.6

13.3

6.4

0.2

Από το εάν εμπιστεύεσαι το άτομο που την 
(ανα)δημοσίευσε

Από το εάν προέρχεται από επίσημο 
κρατικό φορέα

Από το εάν σου φαίνεται λογικό ταιριάζει με 
το πως σκέφτεσαι

Από το εάν προέρχεται από γνωστό ΜΜΕ

Από τα σχόλια που διαβάζεις κάτω από την 
είδηση

Άλλο

ΔΓΔΑ



ΦΥΛΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άνδρας Γυναίκα Εργαζόμενος
Μη 

εργαζόμενος

Μέχρι 

Β’βάθμια

εκπαίδευση 

Ανώτατη 

εκπαίδευση
Αττική Περιφέρεια

Από το εάν εμπιστεύεσαι το άτομο που την (ανα)δημοσίευσε 55,1 44,1 53,8 45,7 50,4 47,9 51,5 47,3

Από το εάν προέρχεται από επίσημο κρατικό φορέα 37,7 52,7 44,2 45,8 40,1 53,3 43,2 46,5

Από το εάν προέρχεται από γνωστό ΜΜΕ 25,4 19,9 23,0 22,2 25,7 17,7 23,3 22,0

Από το εάν σου φαίνεται λογικό ταιριάζει με το πως σκέφτεσαι 44,2 38,3 40,0 42,1 44,1 36,5 41,9 40,8

Από τα σχόλια που διαβάζεις κάτω από την είδηση 11,6 14,5 15,3 11,8 14,0 12,3 13,6 13,0

Άλλο 6,5 6,6 2,6 9,2 6,4 6,6 3,1 8,8

ΔΓΔΑ 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0

Όταν διαβάζεις μια είδηση, 

με βάση ποιες παραμέτρους κρίνεις αν είναι αληθινή (επίλεξε μέχρι δύο παραμέτρους);


